

“智”造新产业

——我市高新产业项目发力“奋战一百天”

■通讯员 唐曦 聂沛 王卫全

时值年中，“奋战一百天、奋进正当时”争先创优活动如火如荼。高新区创新中心首批49家高新技术企业即将入驻；湾田科技园、衡变科技园6月底前有望入驻规上企业30家，可年创税收逾2亿元；产学研中心、金融中心、文创谷、创客谷等项目建设加快推进，年底可建成投产……此外，尚有410余家高新技术企业的投资项目正在洽谈中。

上半年，全市统筹推进疫情防控与经济社会发展，危中觅机，依托当地高校人才资源和老工业基地优势，积极探索招才引智新模式，发力“智”造新产业。全市112个产业项目集中开工，总投资520余亿元，涉及高端制造、5G技术等多个领域。

探索新模式，创造招才引智新速度

5月21日上午，衡山科学城

酷哇机器人智能研究院的工作人员

正忙着在城区进行市场调研，以选

定一批智能垃圾分类转运机器人的投

放地点。据介绍，他们是酷哇机

器人何弢团队成员，这个团队是衡

阳市以“UP模式”成功引进的科

创团队之一。

近年来，衡阳市创新提出“UP

模式”（即高校和园区合作），以“高

校+园区”联动方式，协同开展高端

人才引进、科创团队落地工作，激活

人才引进“一池春水”。

“UP模式”下，高端人才接

受在衡高校聘请，专职从事科研工

作，带动相关学科建设和人才培

养。同时，他们作为创业者带领团

队、拉动投资人入驻衡阳的工业园区，创立研究机构及企业，直接将

科技成果转化为现实生产力，从而

实现高校、园区、科创团队三方多

赢。

3月22日至24日，酷哇机

器人何弢团队来到衡阳，先后

到衡山科学城、南华大学走访

交流。一番深入交流，他们被衡

阳的热情和效率打动，当即

达成合作意向。3月28日，团

队正式入驻衡阳。

“从第一次接触到签约，只

用了短短一周。”衡山科学城管

委员会领导谭建华说，“UP模

式”创造了新的招才引智“衡

阳速度”。

23天后，“衡阳速度”再次

出现。4月20日，杭州依图医疗

技术有限公司倪浩团队正式落户衡阳，衡阳高端制造业再添新力量。

发力新产业，打造新名片

5月底，京东方、北汽先导新能源、中衡再生资源等一批高新技术企业将入驻的衡阳高新区创新中心，是衡阳市最新布局的新产业集聚区，里面有政务服务、金融服务、知识产权交易、人才培训及会展服务等，能为企业快速发展提供各种“养分”。

据介绍，这里不仅汇聚了杉杉集

团、超威集团、美的集团等一批

“三个500强”企业，还培育了以

镭目科技、北方光电、泰豪科技、

皖湘科技等为代表的高新技术核

心企业。新一代信息技术、智能

装备制造、生物医药、文化创意

等新兴产业，正在这里加快集聚发展，为衡阳经济发展开辟新蓝海。

工业软件是智能制造的核心，

也是全市着力发展的新产业之一。

今年启动的湘南湘西高新区建设，将重点搭建工业互联网服务平台、线上智能医疗平台、智慧城市与数字化治理平台等7大平台，通过建设软件产业创新生态，从平台基础设施和应用软件两方面着手，助力衡阳智能制造发展及软件技术场景应用普及，打造“科技新市”新名片。

“软件园预计今年7月投入使用，目前已有多项计划入驻。”

市高新区相关负责人介绍，3年后

该软件园可解决就业近5000人，实

现年产值10亿元。

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。



联系方式：13575237858 / 0734—8336308

公司地址：衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号

新闻报料热线 18907470002(微信同号)
邮箱 hyrbmyjj2010@163.com

“衡州酒文化博览园”预计10月完工

本报讯（记者 邹红辉 通讯员 邓希）湖南雁峰酒业有限公司重

大文旅项目“衡州酒文化博览园”一期工程正在加紧施工中，游客中

心、衡州酒文化博物馆、餐饮中心

建设顺利，预计10月完工。

“雁峰大曲老窖池、老酒窖”为

市文物保护单位，“雁峰酒酿造技

艺”为市非物质文化遗产，为保护、

传承这一金字招牌，发展工业旅游，

雁峰酒业启动了该公益项目建设。

据了解，该项目总投资近1亿

元，将依托中国最古老的“酃酒”文化，在整合“雁峰三宝”的基础上，以湘酒文化为主线，全面展示衡阳对中国酒文化的继承和发展，塑造“湘酒之源、衡阳名片”，创建“国家AAA级旅游景区”、“湖南省工业旅游示范点”，并逐步将其实现为集酿酒、旅游、文创、研学等项目于一体的多功能园区，深度融入衡阳和湖南及中南地区全

域旅游。

该公司前身为衡阳回雁峰酿酒总厂，始建于1958年，系省白酒生产骨干企业，全国酒类著名品牌企业，所产雁峰系列酒久负盛名，享誉中外，多次获省级和国家级奖。2006年8月27日，被华泽集团（金六福企业）成功收购。多年来，秉承华泽集团“快速、诚信、学习、负责”的核心文化理念，企业从质量和生产工艺入手，从水

源、酿造、勾兑到灌装实现全过程质量控制，采用浓香型生产工艺，低温缓慢发酵，分质储存，造就了雁峰基础酒卓越的品质。经过由国家级和省一级评酒师组成的专家组对上千个样本进行口评和分析，研发出“雁峰交心50年”、“雁峰1958”、“雁峰王”、“雁峰老窖”、“雁峰特曲”、“雁峰大曲”等系列产品，成为衡阳的中高端白酒首选品牌，品质和品牌形象赢得了社会各界的高度关注和广泛赞誉。

恒能燃气“三个一”服务赢得好口碑

■文/图 本报记者 邓小山 通讯员 唐瑞廷



小刘真诚提供超值服务，阿姨热心要为其介绍对象。

B 一小时到气，就近快捷

衡阳城区这么大，智安能源竟然胆敢承诺一小时到气？据智安能源负责人揭秘，智安能源采用“分区管理、自动派单、就近送气”原则，将衡阳城区划

分为多个片区，每个片区都配置了足够数量配送人员。当配送员收到区域内的订单后，立即配送，即可确保最快30分钟，最多不超过60分钟送到客户家中。

C 一条龙安全服务，至诚至善

一专业人士在接受记者采访时称，智安能源在服务方面难能可贵的是，为用户提供一条龙安全服务，尤其是独家提供入室安检及定期回访服务，将用气安全服务做到至诚至善的境界。

记者跟踪调查发现，智安能源特派小分队经常进行上门安检服务，加强对液化石油气减压阀及接口处、软管与燃气燃烧器具连接处等易漏气部位的检查，指导用户安全用气，并通过完善

燃气用户档案，定期汇总，分析用户设施安全检查情况，及时消除户内安全隐患。与此同时，小分队还对一键下单有安检需求的用户快速响应，提供随叫随到的服务。

记者还发现，用户在体验完智安能

源的整套服务后，可以对每次的服务进行一次评分。如果智安能源发现服务评分低于标准，会对用户进行回访，寻找原因，在有的放矢提高自身服务质量。

新建湘基地：

以“安全生产月”保“主体责任年”

本报讯（记者 邹红辉）6月12日，衡阳新建湘中小企业创业基

地举行安全生产学习培训，40余家

入驻企业负责人纷纷表示，将履责尽

责，以“防风险、保安全”为主线，

大力开展安全生产“大排查、大管

控、大整治”，推进落实“企业安全

生产主体责任年”。

6月是第19个全国“安全生

月”。为提高企业的安全防范意识，

从根本上消除隐患，杜绝安全事故的

发生，该基地特举行了本次培训。

衡阳新建湘中小企业创业服务

有限公司成立于2007年4月，占地

面积35万平方米，厂房建筑面积9

万平方米，入驻企业40余家，从业

人员1000余人，工业年产值、税金

逐年递增，已形成了以机械加工业

为主导的产业格局，配套设施完善，

进一步提升衡阳交通枢纽地位，助力我

市加快交通优势转化为物流优势。

目前，该项目已基本建成，可实现

就地报关、口岸验放，年货物到发量达

到500万吨以上，新增就业岗位200余

个，年新增税收5000万元。该公司董

事长胡红初表示，正着手完善库区道

路、绿化、水电、铁路口岸区、办公信

息区、配套服务商贸区、集装箱堆场、

各种装卸设备等配套设施，争取早日晋

级国家5A物流企业。

市餐饮协会选出新一届理事会

本报讯（记者 邹红辉）6月16日，衡阳市餐饮业代表选举出新

一届市餐饮协会理事会，表彰一批先进

典型和个人，并发行首部地方湘菜典籍

《衡阳味道全集》。新任会长杨平表

示，将承先启后，奏好“锅碗瓢盆交

响乐”，为兴商旺市再立新功。

据了解，我市现有餐饮门店1.3

万余家，从业人员达20万，年贡献

税收10亿元。其中，去年全市餐饮

行业零售额131.6亿元，在整个社会

消费品零售额中占9%。今年受新冠

肺炎疫情影响，全市餐饮业遭到重创。

“五一”至今，全市餐饮业又全

力复工复产，千方百计推动上下游产

业日渐复苏，使雁城“烟火味”渐

浓，目前复工率已达100%。

为表彰先进，整合资源、抱团发

展，市餐饮协会联合市总工会、市

市场监管局、市商粮局共同开展了

此次评选活动。据了解，“尚宫厨”

“岭南小生”“家和餐饮”等17家爱心

餐企分获“市抗击新冠疫情爱心企业”奖

牌，张桂平、刘运友、邓超群等9人被

评为“行业劳模”，朱向佳、唐兴平等4人获“突出贡献”奖，余艳萍、

肖娴等6人被评为“优秀工会干部”，

张小、刘衡等4人获“湘菜大师”奖，

城北肉食海鲜总经销、湖南雁峰酒业等